

《决胜零距离》震撼开播 军旅大剧铸就铁血军魂



由许永昌执导，经超、郭艳、孙祖君领衔主演的大型军旅电视连续剧《决胜零距离》日前登陆CCTV-8黄金强档，高燃开播。

电视剧《决胜零距离》讲述了在战区陆军组织的一场名为“绝杀·死地”的演习中，骁狼特战队在队长贺天高（经超饰）和老队长柴胜华（肖聪 饰）的带领下，勇猛破袭蓝军猛虎旅的两个作战单元，并与妄图破坏此次演习的境外恐怖势力作斗争的热血故事。

该剧以军队调整改革为背景，以新时代备战打仗为主题，通过“军旅+成长”的创新表达，真实诠释了新时代军魂。

率领骁狼特战队的队长贺天高是一个年轻的新时代军人代表。他铁血担当、居安思危、刚正决断，始终恪守“军队只有打仗和准备打仗、军人只

有牺牲和准备牺牲”的坚定信念。

剧中展现了以贺天高为代表的一大批政治可靠、作风优良、素质过硬的新一代特战队员的忠诚和使命，以及中国军队强大的现代化装备和无往而不胜的战斗力。

让观众充分感受到军改后的中国军人完全有能力守护国家的和平安定，并为百姓的幸福生活和社会发展保驾护航。

每一位骁狼特战队的成员都在军旅生活中不断成长历练，逐渐蜕变。他们把家国大义放在心中首要位置，时刻铭记“发现必歼灭，首战即决战”的战斗原则。

他们在孤军无援的大漠戈壁中屡出奇兵，在面对强大蓝军出奇制胜的同时，还成功消灭了前来破坏我方军事行动的国际恐怖组织。

战场之外，他们也时刻把战友和家人装在心中，即使磕磕绊绊，却永远是彼此最坚实的后盾依靠。正是这些情感牵绊，成了他们义无反顾守护下去的理由。这种细腻的情感描绘，诠释了新时代军人的军魂，更能贴近观众，引发共鸣。

“天下虽安，忘战必危”，《决胜零距离》想传递给观众当代军人直面战场的信心，捍卫和平的恒心，敢打必胜的决心！这也是该剧拍摄的初心和目的。

剧集深刻而生动地彰显了中央军委提出的“练为战不为看、一切从实战出发”的治军练兵思想，让广大观众看到一支强大的“时刻准备打仗，一切瞄准实战”、让党放心、让全国人民放心、随时能打败一切来犯之敌的人民军队，是一部激励和鼓舞士气的作品。

来源：央视网

让热播剧《胆小鬼》有时代印记， 编剧郑执：改编弥补我的遗憾

近年来，东北作家的作品不断被影视圈青睐，这类故事之所以击中时代情绪，就在于作家们儿时感受过东北重工业基地的辉煌与荣光，青少年时期他们目睹父辈经历惨痛的下岗潮和命运的遽然下坠，这成了他们难以抹去的创伤体验。

根据热门网络小说《生吞》改编而成的悬疑剧《胆小鬼》正在优酷热播，这部作品正是一部饱满一代人青春痕迹的佳作。该剧由原著作者郑执担任编剧，张晓波执导，欧豪、王砚辉领衔主演，全剧以四名少年十年的人生变迁为故事主轴，由两起跨时空却高度相似的命案为线索，通过抽丝剥茧的解谜过程来窥见人心，见证勇敢的力量。同时兼任原著作者和影视剧编剧的郑执，在接受潇湘晨报记者采访时说，“将曾经网络连载的小说改编成剧集，最大的收获其实是弥补了当年的种种遗憾。”

郑执表示主动请缨投入编剧工作，是因为自己跟这个故事本身有放不下的心结。“在小说里，我觉得因为一定客观限制，没有把这个故事真正按照心里的样子讲完。所以《胆小鬼》我主动提出要自己写剧本。”郑执表示，最后拍摄完成的效果，对他个人而言，把这个遗憾弥补上了。“我弥补的那部分就是，四个年轻人之间情感流动的故事，他们之间的人物关系。这部分故事听起来就知道是节奏缓慢的，优柔的。讲完之后，我觉得

关于青春、友情之间的主题，我想说的话基本都说得差不多了。”

郑执表示，首次担任编剧，虽然都是码字，但完全是两个行当，叙事角度、表现手法，还是逻辑思维都不一样。“打一个简单比喻的话，小说是一个国度中的国王，一切自己说了算，只需要对自己负责，但编剧工作来说，一切要以合作为前提。一个剧的成败，一开始就不是单一元素。我一个写了十几年小说的人突然开始写剧，首先要学会跟人愉快、默契合作。”

该剧上线后，故事采用的交叉叙事方式也引发了争议。有声音认为，将十年前后的故事交叉剪辑，多少会对观众的观看形成一定的门槛，理解难度有所提高。郑执解释，这种叙事方式并非为改而改，恰恰是符合原著本身的写作结构。“可能每个人心中都有一种故事的讲法，这种讲法存在一万种的可能。在我个人看来，我始终认为多时间线叙事给人的回忆感、层次感、对比感和堆叠感，是从《生吞》小说到《胆小鬼》剧本都一直想要保留的气质。要想保留下来，就得靠一点冒险精神和技巧。”

郑执表示，从小说到剧本，自己并没有把这个故事框定在“悬疑”或是“青春”的某一具体类型中，“我相信喜欢它的人，会从故事中看到自己。作为

一个小说家、编剧，讲好一个故事，讲好人的感情是重中之重。”郑执坦言，虽然最喜欢的作家是艾伦·坡，但自己不是悬疑小说的硬核粉丝。“如果要创作悬疑小说，悬疑那部分并不是我最擅长的，也不是让我感到最嗨的核心。悬疑是讲故事的包装，叙事色彩的一个壳子而已。在悬疑里面无非讲的是生死，生死是一个命题。”

《胆小鬼》讲述以秦理、黄姝、冯雪娇、王頔为代表的少年们在成长过程中因“胆小”留下无法对人言说的隐痛，揭示其背后的价值表达。其中，欧豪出演的秦理引发讨论。郑执坦言，选择欧豪，首先是张晓波导演的决定。“用导演的话来讲，欧豪的眼睛里始终有一种非常干净的少年气，这是属于他自己的气质，尤其是在他定妆之后所呈现出来的状态，我觉得完全符合秦理的形象。”

把一个悬疑色彩复杂、悲伤的故事，改为《胆小鬼》，光剧名就带着清新青春感。郑执认为，这是从小说到剧本过程中最有趣的体现。“《生吞》也是一个好名字，但它更适合作为小说那种带着一层朦胧的、不易解读的、层层剥茧式的、余味更长的表达。《胆小鬼》是带着一个意味的词，谁都能看得懂，又贴合整个故事主题，更不用说里面贴合了我特别喜欢的梁咏琪的那首歌，配合了时代感。”

来源：潇湘晨报 记者周诗浩